

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION: Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION: IMPRENTA: García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO DE CORDOBA

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO: CONCERTADO

La defensa del agricultor por la unión

Hemos de hacer notar al agricultor una cosa que le hemos dicho ya mil veces por sus pueblos cuando les hemos recorrido: que se persuada íntimamente de que como él no fomenta y defienda sus intereses otros no lo harán por él y si él no se decide a hacerlo, pierde todo derecho a pedir que otros lo hagan.

El labrador por la condición de su profesión en la que trabaja todo el día, aislado en el campo, separado de sus compañeros, es esencialmente individualista y este individualismo le dificulta toda clase de acción en la que se necesita luchar, bien sea contra la ignorancia y la pobreza, bien sea contra el abandono o la opresión.

En el día de hoy, en que toda clase de intereses se unen, solo el agricultor permanece desunido pues nada son 7.000 entidades agrarias que indica la estadística oficial, al lado de 46.000 pueblos y aldeas que existen en la nación, tanto más que de ese número de entidades la mayor parte están más o menos muertas y de las restantes pocas llenan sus fines completamente.

Hoy por hoy podemos aún considerar a la clase agraria como una clase sin unión y por lo tanto sin fuerza de resistencia y de lucha como lo requieren las necesidades de la misma y la organización de las otras clases cuyos intereses se rozan con los suyos.

Y la falta de esta unión profesional organizada hace que en momentos de crisis, sea fácil aglomerar cantidades más o menos grandes de agricultores en mítines y asambleas en que unos cuantos oradores protestan y reclaman contra todo lo humano y hasta lo divino para terminar entre aplausos y felicitaciones con la confección de unas cuantas conclusiones, parte razonables, parte anodinas, parte disparatadas que concluyen al día siguiente en el cesto de los papeles del ministro del ramo, mientras los desdichados asambleístas vuelven a sus pueblos con el firme convencimiento de que eran muchos y de que han hecho temblar al Gobierno.

Desgraciados hijos del individualismo y la ignorancia! Cuando acabareis de comprender que hay otro camino más silencioso y seguro que es el que se sigue en todas partes y por todo el mundo, el camino de la sindicación profesional!

Unido, puedes instruirte, desunido, no; unido puedes tener crédito, desunido, no; unido puedes asegurarte, desunido, no; unido puedes comprar y vender mejor, desunido, no; unido puedes ayudarte, desunido, no; unido puedes defenderte, desunido, no.

Todo esto a las alturas en que están otros países, no, debiera haber necesidad de tenerlo que decir por que lo debieras de tener hecho, pero como no lo tienes se te dice y aún no lo escuchas, aún querrás unirte en entidades que no impongan ningún deber y concedan múltiples derechos, en las que no se paguen cuotas, ni haya que asistir a reuniones, ni desempeñar cargos y que por arte de encantamiento te lleven todas las ventajas a tu propia casa.

No es así como quiere, dándose o no cuenta la Asociación de Agricultores? Y porque no es así, porque hay que pagar cuotas y molestarse, obligarse y sacrificarse, no se unen y porque no se unen para defenderse y mejorarse se tienen que unir, de cuando en cuando, para quejarse.

Antonio Monedero

Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

(Prohibida la reproducción)

SEGUROS DE CRISTALES

UNION CATALANA, S. A.

Garantiza los siniestros producidos por accidentes de fuerza mayor en determinados casos. Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Agente para Córdoba y su provincia E. OBRÉGON, A. Morales, 10 Teléfono, 1470. Córdoba.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: Don José María Cortazar y don José Villén Priego.

DOCTOR AGER

Piel, sífilis y vías urinarias

SEVILLA, 9. CORDOBA

Guadalcazar-Guillena-Sevilla

Cuando este verano escribía yo en las hospitalarias columnas de este DIARIO que mi reina, una reina himenóptera, guapa, elegante, sevillana y graciosa, había llegado a Guadalcazar el 14 de Agosto, víspera de la excelsa patrona de la villa no sospeché que nadie tuviera que rectificarme. Espontáneamente lo hago yo, porque el viaje, material, nadie lo realizó. Una reina, aún seguida de las treinta, cincuenta, mil vírgenes obreras de un enjambre no vuela más de cinco o seis kilómetros del colmenar estando virgen. Lo que quisiera decir fue que mi reina estaba allí, en Guadalcazar, ese día fausto de la patrona, asomada a los ventanales de mis recuerdos infantiles, todavía tan fijos y perennes en mi mente como hace cuarenta años. La larga ausencia, el tiempo no ha borrado mis afectos de niño, y cualquiera es capaz de velar de mi cerebro un quince de Agosto! No es nada el día grande de la Patrona! La Virgen de la Caridad es la más hermosa de todas las vírgenes de la campiña cordobesa, dicen los lugareños de Guadalcazar. No habrá pues, que decir, que mi mente vivió en su templo, radiante y esplendorosa a la Virgen de la Caridad. La vio en la majestad de su persona subir y bajar por la carrera habitual, ambas veces, por la

dra! Qué rica meloja hacia mi madre! Es claro que a una señora como ella, que no era letrada, porque el anciano carmelita "Pae Manuel" solo la enseñó a leer casi a regañadientes de mi abuela, porque en aquellos tiempos de ventura era grave peligro para las mozas manejar la pluma, no es extraño que desconociese que quinientos gramos de miel producen más de mil quinientas calorías y que cuatrocientos gramos del dorado líquido, alimentan tanto como doce huevos de gallina. Si por caloría entendemos la cantidad de calor necesario para elevar a quince grados la temperatura de un kilogramo de agua se podrá venir en conocimiento del valor nutritivo de la miel. Nuestro organismo la absorbe íntegramente, esto es, que el estómago la pasa íntegra a la economía animal. La persona que come miel a pasto goza de perfecta salud, prolonga su vida. Así es de interesante el alimento que labran las abejas: prolonga la vida del hombre, regala su paladar, le hace gozar mejor salud. Maravilloso trabajo el de las abejas. Las pecoreadoras, en un minuto visitan más de veinte flores de una misma especie. Al libar el néctar y bucear entre las corolas del androceo y gineceo de los verticilos florales, se

operculadas, cuando desde la cúpula mas alta bajan hasta el suelo los muros gigantescos de las construcciones geométricas que la precisión matemática y el genio arquitectónico del insecto ha formado con su trabajo, la colmena toca a rebotar, las obreras zumban indicando que llega la renuncia heroica, que es la hora de abandonar el domicilio, el abrigo del hogar, los tesoros reunidos a costa de tanto sacrificio. La colonia no cabe ya en la colmena y la última noche queda en la piquera formando fajas a la intemperie. Es la noche de la despedida, es que nunca jamás volverán a su colmena, es la renuncia definitiva y total. Y cuando el sol sube al inmenso espacio zenital, el alboroto de las obreras, el zumbido de las que se cruzan hacen salir a la madre, a la reina vieja. Entonces los insectos forman nubes que atollondran por el ruido; el pueblo soberano diríase que grita y canta la triunfal partida y al fin parte de la colonia emprende el vuelo guiado por alguna pecoreadora hacia la oquedad lejana o hacia el arbolito en que el apicultor recogerá el enjambre. Pero si la colmena es pobre, no hay que hablar, no hay enjambre, las abejas no abandonarán su casa, soportarán en el hogar las desdichas de la desgracia. Es que la

Coto escolar apícola de Guillena, dirigido por el maestro de Sevilla don Celedonio Villa Tejederas



puerta de mi casa, donde mi madre, que ya no vive, la recibía arrodillada. Como podrá olvidarse a mi esta fecha, si mi cerebro la tiene cincelada, tallada, a golpe de formón y mazo, es decir a golpes de impresiones infantiles cuando el alma era tan sencilla y la masa cerebral tan dúctil como la inocencia de un niño? Estoy seguro, segurísimo, que mi alma visitó a Guadalcazar el 14 de Agosto del último año que ya pasó. La visita todos los años en la misma fecha. Si el viaje no se realiza, se hace ideal y los ojos de mi cerebro ven todos los años a mi madre arrodillada en la gradilla de su puerta al paso de su Patrona. La ve derramar lágrimas, mezcla de dolor y de alegría, de fe y de esperanza, lágrimas amasadas con las olorosas mieles de los tomillos y romeros de aquellos campos. Benditas mil veces las lágrimas de mi viejecita immaculada. También ella era apicultora. No conocía los sorprendentes secretos de la colmena de cuadros de la moderna apicultura; pero sí sabía que las colmenas de corchío daban la cera en Junio con la que se pagaba la siega del trigo en Julio y que la miel es un manjar exquisito de agua y azúcar con el que las gentes se refaman y se chupan el dedo. Con miel sazónaba ella los riquísimos almibares de las "flores" de masa frita, los pestiños, las peras, la calabaza, la si-

llevan en las antenas de su frente y en los pelos de la cabeza y del tórax el polen que enciende el fuego de la generación de los frutos que se convierten en manzanas, ciruelas, almendras, sandías, melones... Qué lástima que los naranjales de esta Bética incomparable no tengan cada uno un colmenar.

Nunca como ahora debieran tenerlo. El néctar no cuesta nada, lo producen las flores del monte y de los valles: el romero, el brezo, el trebol, el naranjo, los árboles frutales. Es riqueza que si la abeja no la recoge el sol la marchita y se pierde, se pierde más de un millón de pesetas a que los inteligentes hacen subir los valores de la flora de España sin abejas. Recordemos que en Norteamérica se paga un dólar por cada colmena que aquellos agricultores prestan durante la floración de frutales. Y nunca mejor dicho que la abeja es vanguardia de labrador. Pero la obra grande de la abeja está en el admirable ejemplo de su generosidad, de su desprendimiento, del sacrificio con que se nos presenta. Fijémonos en el enjambre y compárense con los egoísmos de los hombres. Cualquier colonia de colmena moderna suele pasar de treinta o cuarenta mil vírgenes que trabajan afanosamente levantando castillos de cera que luego llenan de miel. Cuando la obra está concluida y las celdas

abeja sólo abandona la colmena en el apogeo de sus venturas, en plena primavera, cuando sus palacios de cera están repletos de miel. Entonces es la hora de sus mayores renunciaciones. Hermoso ejemplo para contener la avaricia de los hombres, esos hombres que dicen que "no hay más que el dinero". El avaro, baja la voz repite siempre: "no hay más que el dinero, dinero!"

Y ved como las abejas lo desmienten. Son los hombres los que nos han traído, los que nos tienen ya en los prolegómenos de un estado social en que hay algo más que el dinero. El dinero mal reunido no constituye felicidad, porque la felicidad consiste, consiste la felicidad... en hacer felices a los que trabajan y así juntan dinero.

Imitad, hombres, a la República de las abejas!

Y terminamos, para volver pronto. Quien puede nos ha mandado que desenvolvamos en dos lecciones la labor de nuestras abejas en la Norma de Sevilla y, si el DIARIO nos lo permite, sus columnas harán de celdas fecundas donde aovar la reina que nos espera en Guadalcazar desde el 14 de Agosto que la dejamos en el almiar de su torrecita.

Celedonia Villa Tejederas
Alumno de la Escuela de Mendi-cochea.

Sevilla, 9 de 1 de 1932

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Sobre una detención en Espiel El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer a los periodistas y ante ellos hizo las manifestaciones siguientes:

Como ya saben ustedes ayer, el doctor Ruiz Maya, acompañado de una comisión de propietarios de Espiel, me visitó para protestar contra la detención de un patrono llevada a efecto por orden del alcalde de aquel pueblo con motivo del reparto de unas convocatorias que fueron distribuidas en sobre cerrado entre los propietarios.

Estas convocatorias pertenecían a la Federación de Agricultores, entidad que está legalmente constituida.

El alcalde de Espiel interpretando equivocadamente un telegrama mio sobre autorización para actos públicos, ordenó la recogida de las convocatorias y la detención del patrono de referencia.

Inmediatamente que tuve conocimiento de lo ocurrido ordené la libertad del detenido y que se pasara el tanto de culpa a los Tribunales.

Hoy me ha visitado el alcalde de Espiel para decirme que la detención del patrono referido fue motivada por haber faltado a aquella autoridad y no por el reparto de las convocatorias.

Como quiero ser absolutamente imparcial en mis resoluciones, he enviado también a los Tribunales las manifestaciones que me ha hecho el alcalde, con objeto de que se tengan en cuenta para el fallo correspondiente.

La huelga de albañiles

Continúa sin incidente alguno la huelga de los albañiles de la nueva Escuela de Veterinaria.

Ayer di cuenta a los obreros de que el contratista estaba dispuesto a readmitir a veinte de los setenta y cinco despedidos a causa de haberse terminado las obras importantes.

Parece que los obreros no están

dispuestos a aceptar la fórmula y ya se había de declarar la huelga general del ramo de la construcción, si no se admite a todos los despedidos.

He ordenado al inspector del Trabajo, que gire una visita técnica al edificio en construcción y determine el número de obreros que deben emplearse en los trabajos que actualmente se realizan.

Yo lamentaría que los obreros se colocaran en un plan de intransigencia y dieran lugar a un conflicto.

El Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba

El Ayuntamiento popular de Villanueva de Córdoba, se ha posesionado ayer con arreglo a la ley.

En vista de que los obreros de dicho pueblo han retirado el oficio de huelga, he ordenado la libertad del jefe de policía Julián Caballero Vacas que se encontraba detenido.

Con este motivo, los obreros me han enviado una cariñosa carta de agradecimiento.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHARA MAÑANA A ALICANTE. AUN NO ESTA TERMINADA LA COMBINACION DE CARCOS MILITARES. LAS HAZAÑAS DE UN LOCO. HAN TOMADO POSISION DE SUS CARGOS LOS DIRECTORES GENERALES DE CAMINOS Y OBRAS HIDRAULICAS. EL MINISTRO DEL TRABAJO Y LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid

Audiencias presidenciales

El presidente de la República anticipó un día la audiencia parlamentaria señalada para los viernes por tener que marchar mañana a Alicante.

El señor Alcalá Zamora recibió a los parlamentarios señores Alvarez Velez, Villena y Jurado.

Lo que dice el jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al ministro de Estado con quien celebró una larga conferencia y los generales Queipo de Llano, Casademunt y Caminero.

También recibió a una comisión de organizadores de la Conferencia Internacional de Medicina y Farmacia militar que se celebrará en Madrid el año próximo.

Recibió además el señor Azaña a una comisión de escribientes de la fábrica militares de Sevilla, Granada, Toledo, Murcia y Segovia.

Por último el jefe del Gobierno celebró una detenida conferencia con el presidente del Tribunal Supremo señor Medina.

El señor Azaña recibió a los periodistas y les manifestó que había firmado la escritura de adquisición de un terreno para la construcción de cuarteles.

Un periodista le preguntó si había ultimado ya la combinación militar para cubrir los cargos vacantes y el jefe del Gobierno contestó negativamente.

Terminó diciendo que su conferencia con el ministro de Estado había carecido de interés.

En Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas manifestó esta mañana a los periodistas que había dado posesión a los directores generales de Caminos y Obras hidráulicas señores Bolaño y Saeristáin.

Dijo que le había visitado una comisión de representantes de entidades industriales de Vizcaya que había venido a Madrid para gestionar del Gobierno medidas para aliviar la crisis obrera allí existente.

Subsidios a familias numerosas

El Ministerio de Trabajo y Previsión ha concedido subsidios a las siguientes personas de esta provincia: Don Juan Cabello Torrecs.—Montemayor, Solares, 26.

Don Juan Real Castro.—Montilla, Zarzuela Alta, 29.

Don Francisco Cerezo Rambla.—Montilla, Santiago, 15.

Don Juan Antonio Diaz Notario. Montoro, Jardín, 13.

Don Manuel Jiménez Pino. Nueva Carteya, Montilla, 35.

Don Antonio Moreno García. Obispo, Castillo, 11.

Don Fernando Haro Barastegui. Peñarroya Pueblonuevo, San José, núm. 45.

Don José Fernández Tobajas. Peñarroya Pueblonuevo.

Don Andrés Herrera Márquez. Peñarroya Pueblonuevo, Espronceda, 7.

Don Manuel Rodríguez Bajo. Pozoblanco, Pérez Galdós, 36.

Don Juan José Arévalo Cruz. Rute, Fatigas, 108.

Don Juan Bonilla López. Zambra Rute, Pago del Nacimiento.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer recibió el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, las visitas siguientes:

Don Joaquín López del Pino, el presidente y el inspector del gremio de tejidos con una comisión del mismo, señora viuda de Dávila, don Salvador Inmria, señora viuda de don

La comisión visitó después al ministro de Hacienda con el mismo fin.

Un atraco

Anoche, en la calle de Monteleón, dos sujetos atacaron a Demófilo Ruiz. Mientras que uno le apuntaba con una pistola el otro le arrebató seiscientas pesetas dándose a la fuga.

Las hazañas de un loco

Esta mañana penetró en la iglesia de San José un sujeto llamado Francisco Cancrio, que en actitud mística se acercó a un túmulo donde oró breves momentos.

En aquel momento se celebraba una misa en el altar mayor y Francisco abriendo paso por entre las filas llegó hasta donde estaba el sacerdote y le arrebató el cáliz que arrojó al lugar donde estaba el público.

Se produjo el consiguiente revuelo. Varias personas detuvieron a Francisco que daba muestras de encontrarse presa de un ataque de enajenación mental.

En la Casa de Socorro fue asistido pero aprovechando un descuido del personal se dio a la fuga.

En Agricultura

El ministro de Agricultura dijo esta mañana a los informadores que había firmado varios expedientes de roturación de montes.

ya ultimada la reorganización del ministerio y el ministro dijo que aún no la había terminado pues estaba pendiente de una reunión que celebrará esta tarde con el subsecretario y los directores generales.

En Trabajo

El ministro del Trabajo dió cuenta esta mañana a los periodistas de la solución de varios conflictos obreros en distintos puntos de España.

Añadió que le había visitado una comisión del Banco de Melilla para darle cuenta de la imposibilidad de cumplir la base 23 del contrato firmado en el año 1930 referente a las indemnizaciones en caso de despido.

El ministro les dijo que había que evitar a toda costa los despidos pues en caso contrario las leyes se cumplirían en toda su integridad.

Francisco Mestred, don José Poyato de los Ríos y don Manuel del Pino Almagro.

La guarnición de Córdoba

El alcalde hablando ayer con los periodistas les dijo que le había visitado la Junta Directiva de la Asociación de Comerciantes de Tejidos, para pedirle que se hagan gestiones a fin de que sea Córdoba favorecida en la nueva organización y establecimiento de las fuerzas armadas que se proyecta alojar.

El señor Cruz Ceballos le leyó el telegrama que el día anterior envió al ministro de la Guerra y ofreció a sus visitantes que seguirá las gestiones ya comenzadas por todos los medios que estén a su alcance, para conseguir en este como en todos los casos el engrandecimiento de nuestra querida ciudad.

EL GAS

es lo más

LIMPIO,

CÓMODO y

ECONÓMICO

para cocinas, estufas,

plancheros, calenta-

aguas y todos usos

domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 15 DE ENERO DE 1932
CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT, interesantísima revista sonora.—A las ocho.—Grandioso estreno sonoro Paramount: UN REPORTEAJE SENSACIONAL, producción de esta temporada, interpretada por GEORGE BANCROFT, el actor más viril de la pantalla, CLIVE BROOK, el elegante actor y la guapísima KAY FRANCIS.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, formidable estreno sonoro marca "OSSO" de París: EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO, adaptación de la famosísima novela de Gastón Leroux.—Jueves 4 Febrero: MIGUEL FLETA, el eminente tenor español en un grandioso y único concierto.—Se expenden localidades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes 15 de Enero de 1932.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—ESTRENO de la superproducción Universal, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada DON JUAN DIPLOMATICO. Intérpretes: CELIA MONTALVAN, LIA TORA y MIGUEL FAUST.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—El domingo, a las cuatro de la tarde, colosal programa, proyectándose la película SONORA, AGUILAS.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes, Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9
Hoy viernes 15 de Enero de 1932.—A las seis y media y diez y media.—Primero: La película FRENTE A LA CAMARA.—Segundo: Ultimo de la formidable comedia frívola, ROBA CORAZONES. Gran éxito de risa.—HOY ULTIMO DIA.—Butaca, 0'75 pesetas.—Niños, 0'40.—MASANA EL ESTRENO (EN ESPAÑOL), FERMIN GALAN, ¡No deje de ver esta producción como buen español! El domingo, a las cuatro, LOS FUSOS DE TOM TYLER.

Comparaciones

Peor que las fieras

En la historia zoológica, es fácil encontrar detalles curiosos del proceder de ciertos animales, que distan mucho de obrar tan fieramente como los pintamos.

¿Será que también en esto hay evolución y se van trocando los papeles de hombres y fieras...? Porque a medida que la civilización avanza, la separación entre unos y otras es cada vez más grande y el camino del hombre no es muy armónico que digamos, a pesar de presentarlo la sociedad moderna en estrecho abrazo internacional.

Una vez vi, con natural asombro, en uno de los jardines zoológicos de Europa penetrar una rata en la jaula de unos monos. No se asustaron entre sí animales tan diferentes, sino al contrario, un jugueteo comenzó entre una y otros, lanzando los monos gritos jubilosos como si se tratara de chiquillos a quienes les sorprende el regalo de un atractivo juguete. Los monos daban a la rata parte del alimento que tenían, con verdadero mimo.

Escenas parecidas que no voy a describir porque tendría materia para llenar media docena de periódicos, he visto con las serpientes, con el lobo, con el león, con el tigre, con el elefante, con la hiena, con el leopardo, con la foca, con el lagarto... Y no hablémos de la hormiga, del caballo, del perro... porque éstos entran ya en una clase dól, armónica, no sólo entre ellos, sino en relación con el hombre, dando en muchas ocasiones ejemplos vivos de cariño, amor y amistad entre sí.

Las fieras todas, cuando hacen "su vida", tienen entre ellas mismas más armonía que los hombres. Y aún aquellas que sus instintos son más feroces, se aplacan fácilmente, si se acierta a presentarles a la vista o a infiltrarle por el oído el sentimiento delicado del sonido sublimizando el símbolo de la voz humana.

A un ratón, por ejemplo, es fácil hacerle salir de su escondite, si en el silencio de la noche hacemos sonar delicadamente cualquier instrumento musical. A los pocos minutos, el animal pasea por la sala, cruza bajo nuestra silla y recoge jubilosos las migajas de pan que haya por el suelo, hasta que se deja de tocar. Entonces salta y vuelve apresurado a su ranjita, huyendo del hombre que para él resulta la verdadera fiera.

Es decir, mientras hay en el ambiente un sentimiento elevado, una nota sublime, la fiera deja de ser fiera; el animal se aproxima al hombre, aunque siga arrastrándose por los suelos por su condición de estar destinada a danzar sobre sus cuatro patas.

El hombre, por el camino que va, está demostrando que procede como las fieras; peor que las fieras en muchas ocasiones.

Entre sus semejantes, obra con instintos de odio, de envidia, de malas intenciones. El hombre mata al hombre demostrando que es más fiera que cualquier animal que mira con cariño a los suyos de la misma especie. Un lobo no muere de otro lobo. Un hombre sí mata a otro hombre. A un animal se le domina o con el látigo o con el dulce sonido musical que aprecia mejor que el lenguaje humano.

Al hombre, ni las palabras dulces y los sentimientos nobles, le llaman ya la atención. ¡Es que quiere que se emplee el látigo como en la fiera indomable...? No queremos ni creerlo. Preferimos pensar que no se trata de instintos fieros en la masa, sino en cerebros envenenados que pueden curar.

Es cosa, más que de buscar el látigo, de llamar al médico.

Valentín F. Cuevas
Madrid.

(Prohibida la reproducción)

ORO, PLATA Y PLATINO

COMPRA-VENTA

FERNANDO MERINO CASTEJON

La casa que más paga oro, MONEDAS (pagándolas bastante más del doble de su valor), plata y platino.—Consultar precios antes de hacer sus ventas.

PREDO LOPEZ NUM. 4. CORDOBA

Nuestras charlas

El resurgimiento de un gran torero

Las cosas que Félix tenía en la cabeza. Cambiará el valenciano, si es preciso hasta el pellejo

En la carrera taurina al igual de lo que ocurre en otras carreras artísticas no siempre ocupan los primeros lugares aquellos artistas que más merecimientos tienen para ello. Muchas veces ocurre, que un sin fin de circunstancias ajenas a los méritos artísticos del artista, se interponen entre él y su arte, atenuándolo e impidiéndole que triunfe como sus cualidades le hacen acreedor. Esto ha ocurrido con el gran torero Félix Rodríguez. Donde haya un aficionado a toros, en cualquier parte donde se hable de fiesta taurina y de toreros, se pronuncia con admiración mezclada con un dejo de pena el nombre de Félix Rodríguez. Admiración por lo que hizo; pena por lo que su mala suerte personal le impidió hacer unas veces por las enfermedades y por las cogidas otras. No es raro escuchar esta frase muy típica en labios de los aficionados a toros: ¡El día que Félix quiera!...

Sin duda ese día está próximo, a juzgar por lo que hemos escuchado de labios del mismo torero. No hace muchos días, al entrar en un café céntrico, nos encontramos con Félix Rodríguez que va acompañado de su nuevo apoderado don Arturo Barrera. Regresaban los dos del campo de Salamanca, y previos los saludos de rigor recayó la conversación en lo que ha de ser la próxima temporada taurina. Al lamentarnos de la mala suerte de Félix, este haciendo un gesto de rebeldía, como si pretendiera alzarse contra esa mala suerte personal, exclamó: —Se terminó ya la mala suerte. Y si no termina, que de una vez termine ella conmigo. La temporada próxima ha de ser la mía por que quiero yo que así sea...

Valiente es la frase y ella nos movió a interrogar al torero. —De modo que estás dispuesto a terminar con esa jetatura. —Estoy dispuesto a dominar el "fario" de una vez. Ya he conseguido uno de mis propósitos que era el de cambiar de rumbo; y esto creo que me ha de dar buena suerte. Yo se que puedo con los toros. Y por tanto también podré con esa mal "fario".

—Cambiarás también de orientación, porque la que has tenido hasta la fecha no ha sido muy acertada que digamos... —Cambiaré si es necesario hasta de pellejo, pero he de ser en el toro, lo que yo se que puedo ser. Esto no lo tome usted a orgullo. Cada uno sabemos lo que podemos hacer, y yo tengo perfecta conciencia de lo que soy en mi profesión. Con decirles a ustedes que yo mismo me he indignado muchas veces por mi modo de torear últimamente. Comprenderá que sé lo que hago y lo que debo hacer. Efectivamente, he tenido mala orientación. He creído que toreado unas veces y haciendo como que toreada otras, se podía ser uno de los primeros, y me he convencido de que así no puede ser. Hay que torear siempre y torear bien; y así se consigue lo que yo me propongo...

—¿Qué proyectos tienes? —Yo, torear lo que me den, como lo to den y donde me lo den. Torear. Eso es todo. —Así, sin más... —Sin más. Lo otro, es cuestión de don Arturo. El marcará las normas y yo las seguiré sin tener que preocuparme más que del toro. Lo restante, todo lo que rodea a mi profesión, don Arturo se encargará de arreglarlo. A mí no me toca más que acatar lo que él haga. Prepararme corridas. Yo, torearlas.

—No está mal visto eso. —Yo creo que está bien, y lo que puedo decirle es que desde que me he decidido a tal cosa, parece que me encuentro más dispuesto y sobre todo, más optimista; que la profesión es más sencilla que ante, y que cuesta menos trabajo llevarla y menos aún triunfar. Créame usted, que si yo me hubiera dado cuenta de esto antes, otro sería el cantar. Pero no es tarde. Soy joven, tengo ambiciones, me da mucha rabia que otros me hayan pasado y esto y quitarme muchas cosas de la cabeza, es bastante para recuperar lo perdido... —Que así sea es lo que te deseo. —Así será, dice Félix con un gesto enérgico que rubrica con vigoroso trazo la afirmación que hiciera al comenzar nuestra charla de que está dispuesto a dominar su mala suerte. Nos alegramos de que el valenciano cambie de todo; hasta de genio y orientación. Tuvo una tarde en Madrid, cuando se presentaba en unión del alborotador del "medio toro", (vulgo Laserna. ¡Y tan vulgo, como que aquella tarde se acabó!) en la que Félix Rodríguez demostró un poco de coraje con una cantidad enorme de arte. Y triunfó, ¿cómo no iba a triunfar? Triunfó plenamente mientras a sus compañeros Laserna y Bienvenida los arrojaba hechos unos verdaderos guñapos. Félix, entonces se acordó de que él podía ser lo que quisiera. Y ahora, él mismo nos acaba de decir que quiere serlo.

Enhorabuena por ello, por que así Valencia, podrá decir que tiene otro gran torero más...

Juanito Puyazo.

(Prohibida la reproducción)

Femeninas

El pebetero árabe

De uno de estos viajes míos a través de los más remotas regiones, me traje un lindo pebetero árabe, regalo con que me obsequieron en un pueblecito de la serranía cordobesa unos entusiasta amigos de siempre.

Es una ancha copa de metal dorado, con tapa en cúpula calada y mango largo de labores delicadas. Los peritos en arte árabe dicen que debe ser siglo XV, y yo evoco el hogar en que este pebetero debió rendir la fragancia de los perfumes que se fueron consumiendo en su interior.

Aunque casitas árabes, cerradas a toda mirada externa, con elevados muros, en los que apenas se abrian las ranuras de unas ventanas que más bien aspilleras parecían, y aún así veladas y guardadas por espesas celosías, pero dentro del recinto ¡qué riqueza de bellezas, qué jardines interiores llenos de fuentes rumorosas y de arriates bellos!

Debí de ser en una de estas mansiones de ensueño, donde este pebetero rindió sus fragancias, porque en las casas humildes no podrían existir los refinamientos, sino que más bien en ellas toda incomodidad tendría su asiento.

Precisamente, cuanto mayor era el lujo de las clases favorecidas por la fortuna, mayor también habría de ser la miseria del estado llano que con sus tributos excesivos pagaría las excesivas fantasías de magnates y gobernantes. Por tal razón, poco habría de quedar al artesano, después de cubrir las más perentorias necesidades de su modesto vivir, para costearse el lujo de quemar en lindos pebeteros maderas olorosas que perfumasen sus estancias íntimas. Tal lujo sólo a las personas privilegiadas les estaba concedido, y por eso me afirmo en la creencia de que este lindo pebetero que he traído de mi reciente excursión por la serranía cordobesa, habrá presenciado las horas lentas de alguna dama agarena de negros ojos y brillante cabellera.

Y también me sugiere el dorado pebetero la visión de aquellas vidas torturadas por constante inquietud. La favorita amada, mientras no llegaba otra mujer a captar la atención caprichosa del "señor", las otras mujeres preferidas, urdiendo intrigas de harem para destronar en el agrado del "dueño" a la preferida, la triste vida de las esclavas, el sometimiento de las cautivas y pensando así en tanta y tanta miseria interior, llegamos a la conclusión de que toda la belleza externa de que se rodeaban no era sino una leve compensación a todos los dolores de sus vidas destruidas por un desasosiego constante.

No es menos inquieta nuestra vida de hoy, pero siquiera esta inquietud tiene modo exterior y lleve siempre en sí un móvil más interesante que el puramente sexual o erótico. Para la mujer moderna lo mismo que para el hombre, el amor es un incidente en la vida, tal vez lo más importante, pero jamás el eje de la vida toda, y por eso nuestra inquietud reviste formas culturales, sociales o artísticas de una mayor elevación.

Ahora ya sólo deseo que este evocador pebetero me hable de vez en vez con el lenguaje de las cosas, que solamente comprenden los que saben oírlo, de aquellos tiempos pasados en que sirvió de ornato en una estancia árabe y me lleve a comprender cada vez más, cuan equivocado estaba el poeta al afirmar que "cualquiera tiempo pasado fue mejor".

Regina.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

AGROPACION DE IZQUIERDA REPUBLICANA RADICAL SOCIALISTA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la Agrupación de Izquierda Republicana Radical Socialista a junta general ordinaria que tendrá lugar el sábado 16 del corriente, a las nueve de su noche, en el local social, Plaza de Séneca, 26.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por estafa seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Araceli Góngora Cebrian, condenándola a seis meses de prisión y al pago de 550 pesetas de indemnización. La misma Sala ha fallado la causa por robo instruida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Francisco Herrera Almena, imponiéndole la pena de dos años, once meses y once días de prisión.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por lesiones procedente del juzgado de la Derecha de esta capital contra Lorenzo Gabriel Muñoz Doblas, condenándole a un año, ocho meses y un día de prisión y a pagar 175 pesetas de indemnización. La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por lesiones, seguida en el juzgado de Baena, contra Ramón y Benito Montero Fernández, condenándole a la pena de un año y un día de prisión y 1.000 pesetas de indemnización.

AVISOS UTILES

Corra el Estómago el Elixir Salz de Córtes

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS RAZON: DIARIO DE CORDOBA

Diputación provincial GACETILLAS

Los practicantes

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano recibió ayer a una numerosa comisión del Colegio de Practicantes que fue a hacerle determinadas peticiones en favor de los mismos.

La Comisión gestora

Para ayer estaba convocada la sesión de la Comisión gestora de la Diputación provincial, pero no pudo reunirse por falta de número de diputados.

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Dolores Córdoba Fuentes, digna esposa del capitán de caballería don Martín Molina Fernández ha dado a luz una niña.

Reciban nuestro enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso. —Se halla enfermo el abogado don Armando Lacalle de Castro. Le deseamos rápido y total restablecimiento.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Pablo, primer ermitaño y San Mauro, abad. Mañana: San Fulgencio, obispo de Ecija y San Marcelo, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio de la Encarnación costado por doña María y doña Felisa Alamo, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en el Hospital de los Dolores

En la Encarnación

En el Monasterio de la Encarnación Cisterciense de esta capital se celebrará un solemne triduo los días 15, 16 y 17 en honor del Milagroso Niño Jesús del Río, que se venera en la iglesia del mencionado convento.

Los dos primeros días empezará a las cinco y media con exposición de S. D. M., estación mayor cantada, Rosario, letanía, ejercicio del Niño, motete y villancico, panegírico por el señor don Fernando de Aguilar y Campo, beneficiado tenor de la Santa Iglesia Catedral y capellán de dicho Monasterio, terminándose con la reserva solemne.

El domingo 17, a las diez y media, función solemne en la que ensalzará las glorias del Divino Niño don Vicente Ledesma, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y confesor de la Comunidad.

Oficiará en la misa una capilla de música vocal e instrumental. Por la tarde de este día también actuará una nutrida orquesta y al final de la reserva se interpretará el célebre villancico del maestro Gómez Navarro, terminándose con la adoración del Niño.

Todos los actos que se celebren se aplicarán a intención de los donantes que sufragan estos cultos.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, núm. 5 (antes Morillas) Teléfono 2508

Plato del día: Filetes de solomillo a la flamenca.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS

Víuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 3 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Lengua en salta picante.

Cafés

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Víuda de Valentín García del Campo

Balompíe

En el partido del campeonato de la Liga que se celebrará el domingo en Málaga jugarán los equipos del Córdoba Racing Club y el Malagueño F. C.

Arrollado por una caballería

En el Puente Romano fue ayer arrollado por una caballería Antonio Santiago Jiménez, de 45 años, que resultó con una contusión de pronóstico reservado en la región glútea izquierda.

Fue curado en la Casa de Socorro del Campo Santo de los Mártires.

Una denuncia

Rafael Fera Parredo formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra una mujer llamada María Segura, por negarse a devolver un reloj despertador, unas novelas y un paño de cama que le prestó hace algún tiempo.

La gente de mal vivir

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Velasco, Hernández y Herrera, detuvieron ayer a Cristóbal Luque Mármod y Antonio Caparrós Ruiz, individuos de malos antecedentes e indocumentados.

Inmoral

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a Francisco Aguilar Sierra, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Uni niño arrollado por una bicicleta

Ayer, en la calle de San Fernando, fue arrollado por una bicicleta el niño de once años Joaquín Aguilar, Caro, que sufrió erosiones leves en el brazo y en la pierna derechos.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Ateneo Escolar Veterinario

Mañana a las seis y media de la noche, pronunciará una conferencia en el local de dicha Asociación (Escuela de Veterinaria) el doctor Ruiz Maya que tratará sobre "Biología, Sociología y Política (individualismo o comunismo?)".

Ofrecimiento

Don Mariano Jiménez Ruiz se nos ha ofrecido atentamente en su nuevo cargo de inspector provincial veterinario de Córdoba. Agradecemos este acto de cortesía.

Una niña

En la plaza de la República riñeron ayer y se maltrataron de obra dos individuos, resultando uno de ellos llamado José López León, de 18 años, con erosiones leves en la mano izquierda, de las que fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

Accidente del trabajo

Ayer, en la Fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados, el operario Manuel Trollado Domínguez, de 19 años, se cogió la mano izquierda con una máquina sufriendo la amputación traumática del dedo índice y una herida contusa en el dedo medio.

Los médicos de la Clínica Municipal de la calle de Góngora que le prestaron asistencia calificaron dichas lesiones de graves.

Niña con quemaduras

En la casa número 6 de la calle de Graega, ayer tuvo la desgracia de que se le vertiera encima un recipiente con agua hirviendo a la niña de cinco años Josefa Galioi, que resultó con quemaduras de segundo grado en el muslo izquierdo.

Fue asistida en la Casa Central de Socorro, cuyos médicos calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Un hombre arrollado por un automóvil

Anoche, en la plaza de San Andrés, fue arrollado por un automóvil Juan Escobar Guigara, de 62 años, que resultó con una herida contusa en la región frontal.

Fue curado en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro. Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 13

Ayer como hoy
NUEVOS SABIOS Y EN-
CANTADORES

En las primeras horas de la mañana llegan a nuestras manos unas hojas impresas, olientes aún a tinta fresca. Estas hojas son sencillamente la vida que se nos entra por nuestra casa, el eco fiel de cuanto ha ocurrido en el mundo el día anterior y hasta pocas horas antes de ser impresas. El telégrafo, el teléfono han funcionado hasta el último momento para transmitir la noticia que juzgan interesante.

La confección de estas páginas es obra de unos hombres modestos que todo lo inquieren, todo lo huelen, todo lo averiguan, detectives, sagaces, ingeniosos de buen olfato, zahories, diestros sutilísimos, rastrean la novedad, el suceso, el acontecimiento, descubren, indagan, orientan, vigilan corriendo de un lado a otro, presentándose oportunamente en todas partes, filtrándose—si es necesario—en recintos inaccesibles para llevar a cabo su misión. Son los historiadores de la existencia cotidiana, los comentaristas del hecho político, los cronistas de la vida pública, los narradores del suceso, los reporteros. Esclavos del minuto presente, héroes de la inquietud, solo viven para el imperio efímero de la actualidad. Su labor es absorbida por la vorágine de los días y el encadenamiento de los hechos; labor anónima que nace en mil lugares diferentes y pasando en pocas horas de las cuartillas a la estereotipia, de estas a la rotativa, ofrece al lector la fisonomía de cada jornada.

El periódico ha venido robusteciendo su fuerza de generación en generación. Vocero de iguales, pregonero de libertad, tribuna del progreso, ha padecido la férula ominosa de la previa censura con que se ahogó—de momento—su espíritu. Mas de todos los yugos salió, al fin, triunfante para proseguir su misión que no es otra que la noche y honrrima de sacar a la luz pública la verdad de los hechos. El periódico es—y en caso contrario no merece el nombre de tal—el claro espejo donde se copia lo acontecido, donde la opinión deja oír sus acentos y donde el gobernante halla la crítica serena de sus actos. En el periódico concurren el literato, el dibujante, el fotógrafo, para su mejor composición amena; pero la entraña de la hoja diaria es la información mundial, y particularmente la que atañe a la vida del país.

Esa suma de múltiples hechos menudos, ese desfile compacto de la vida ciudadana ante la pantalla del reportero, constituye el corazón vivo y palpitante de la Prensa. De la Prensa tan calumniada muchas veces. Cuando no se presta a la satisfacción de determinados apetitos personales e intereses de empresas; cuando no se rinde al placer del lector exclusivo, cuando proclama en voz alta y vibrante la verdad que se intenta ahogar. Denostada y menospreciada muchas veces precisamente por aquellos que en demanda de la publicación de una simple noticia de sociedad se apresuran a asistir a ella, encareciendo entonces su prestigio. Antiguamente se componía de escasos números de diarios breves por porciones de estos y escasa reproducción. A compás de los años ha ido cambiando hasta lograr el auge y el engrandecimiento actual. Pero lo mismo hoy que ayer cuando cuenta la Prensa con el precioso auxilio de los modernos medios de transmisión que hace cincuenta años que las comunicaciones eran difíciles el periodista es el intangible perseguidor del suceso y del espíritu inquieto que da vida y vibración a la hoja impresa. Su oficio es saber averiguar, a costa, no importa de cuantas incomodidades y sacrificios; sabiduría la suya que aplaca la ansiedad pública con la relación. Y dijérase que este oficio de poner al lector en contacto con los acontecimientos, viniendo a veces inverosímiles obstáculos, tiene algo de magia y traza de birli brolque. Despartiendo Don Quijote y Sancho sobre el tema de que ya andaban ambos bajo libros con el nombre de "Ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha", dijo el valeroso caballero: "Yo te aseguro Sancho, que debe ser un viejo encantador, el autor de nuestra historia; que a los tales no se les encubre nada de lo que quieren escribir".

J. Ortiz de Pinedo
(Prohibida la reproducción)

VENUS
Calidad superior

PAJILLA
Calidad EXTRA

LA REGIONAL
FABRICA DE TABACOS

PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

VENTA DE MATERIALES
Procedente de derribo se venden tejidos, ladrillos, maderas, puertas y otros efectos. Avenida de Medina Azahara, 5.

Por Telégrafo y Teléfono
INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid
CONGRESO

Se abre la sesión a las cinco menos cuarto bajo la presidencia del señor Besteiro.

La Cámara está muy desanimada.

Ruegos y preguntas

El señor Algorta habla de la asamblea de médicos titulares recientemente celebrada en Madrid y pide que aquéllos sean considerados como funcionarios públicos.

También solicita que se restrinja el contingente de médicos para lo cual sería conveniente no admitir en las Facultades más que a un determinado número de alumnos.

La señora Clara Campoamor se adhiere al ruego que hizo en la sesión de ayer el señor Ballester pidiendo que no se suspendan las reformas hechas en las plantillas de funcionarios.

Añade que en un párrafo de la ley autorizando la prórroga de los presupuestos se faculta al Gobierno para reducir o suprimir las plantillas pero no para suspenderlas.

Ruego al ministro de Hacienda que dé una contraorden a los ordenadores de pagos en el sentido por ella expuesto, manteniéndose así ese estado de cosas hasta que el asunto sea traído a la Cámara.

El señor Xirao apoya el ruego de la señora Clara Campoamor.

El señor De Francisco pide que ejerzan las funciones de delegados públicos funcionarios del ministerio de la Gobernación y no de los Gobiernos civiles.

El señor Casares Quiroga le contesta que tiene en estudio la formación de un Cuerpo de inspectores o delegados de Ayuntamientos.

El señor Soriano vuelve a pedir que se traiga a la Cámara una relación de los diputados que perciben sueldos por desempeñar cargos públicos.

Habla luego de la expulsión del capitán Rexach del Aero Club y manifiesta que ve en ello la sombra del general Sanjurjo.

El ministro de la Gobernación le contesta en cuanto a este último extremo y dice al señor Soriano que si se trata de una denuncia puede estar seguro de que la tramitará.

El señor Soriano manifiesta que él cumple con su deber advirtiendo lo que ocurre, pero que jamás tuvo el propósito de denunciar a nadie.

El señor Besteiro dice que la Mesa ha recibido ya las contestaciones de varios ministros respecto a los cargos que ejercen los diputados y hace notar que ni un solo diputado se ha acercado para enterarse de los datos.

El señor Soriano manifiesta que hay que averiguar también quiénes son los diputados que ejercen cargos en los Consejos de Administración.

El presidente de la Cámara ruega a los grupos parlamentarios que designen a las personas que hayan de representarlos en la Diputación permanente de las Cortes, prevista en la Constitución.

El señor Quintana de León propone que cesen en sus cargos todos los concejales elegidos por el artículo 29 y que se dé un plazo de mes y medio, a partir de la aprobación de la propuesta, para el nombramiento de las Comisiones gestoras encargadas de sustituir a cuantos desempeñen car-

REGALAMOS
Cupones comerciales preferidos
Son los mejores y más prácticos. Surtido inmenso de regalos de cuanto quiergan elegir. Además vendemos muy barato y lo más bueno

ALMACENES HIERRO ARAGON
PAÑERIAS INGLESAS

Clases de Derecho

A cargo de Licenciado en dicha facultad e indistintamente en el domicilio del profesor o del alumno, según se convenga, comenzarán desde el día. Razón: Julio Romero de Torres, 23.

MANUEL NAVAS BARBUDO
Corredor de Comercio Colegiado
Abogado
Torres Cabrera, 2, CORDOBA
Teléfono, 2864

DEPOSITO DE CABALLOS SEMENTALES DE CORDOBA

Necesitando adquirir este Depósito cebada, salvado y paja, todo de buena calidad, para el suministro de sus sementales durante el primer trimestre del año actual, se anuncia por el presente, para que los tenedores de estos artículos que lo deseen, puedan presentar ofertas en pliego cerrado, en las oficinas de este Centro, todos los días laborables, hasta el lunes 18 del corriente, en cuyo día, de once a doce de su mañana y a presencia de los interesados, se abrirán los pliegos con las proposiciones, siendo de cuenta de los adjudicatarios, el importe de los anuncios.

Se admiten también proposiciones para la venta del fiemo de los Sementales.

Córdoba 14 de Enero de 1932.—El Jefe, Miguel Arroyo.

gos en los Ayuntamientos y Diputaciones de procedencia dictatorial.

A propuesta del ministro de la Gobernación se acuerda tomar en consideración el ruego del señor Quintana.

El proyecto de secularización de cementerios

Se entra en el orden del día y continúa la discusión del articulado del proyecto de secularización de cementerios.

El señor Salazar Alonso da lectura al dictamen que ha sido nuevamente redactado por la Comisión.

Según dicho dictamen se concede a los Ayuntamientos que no tengan cementerios propios el plazo de un año para construirlos, pudiendo ser este tiempo prorrogado por causas justificadas.

Se podrá proceder a la expropiación de cementerios particulares o generales con sujeción a las bases que determine el Poder ejecutivo.

Las autoridades harán desaparecer las tapias que separan los cementerios católicos de los de otras confesiones.

El señor Gomez Roggi dice que en el dictamen se ve también el afán de vejar a los católicos.

Propugna por la separación de cementerios.

Los diputados socialistas interrumpen al orador.

El señor Gil Robles, dirigiéndose al diputado señor Fernández Ossorio, dice:

—S. S. ha llevado una vela en una procesión y además ha pertenecido al somatén.

El presidente ruega a los diputados que cesen las interrupciones.

El señor Gil Robles dice que como el dictamen ha sido redactado de nuevo debe repartirse ejemplares del mismo a los diputados para que lo estudien.

La Comisión se opone a ello por estimar que de lo que se trata es de obstaculizar el proyecto.

En votación nominal y por 119 votos en contra de 24 se aprueba el artículo primero.

Se abstuvieron de votar el conde de Romanones y don Santiago Alba.

Se pone a debate el artículo segundo y se rechaza un voto particular presentado por el señor Sapiña.

El señor Sabarrit aboga porque las sacramentales no sigan gozando de libertad para vender terrenos a perpetuidad porque hay quien saca los cadáveres y luego vende el terreno a precios elevadísimos.

Don Pedro Rico dice que a partir de la aprobación de esta ley se determine quiénes tienen derecho para disponer de las sepulturas a perpetuidad.

Intervienen varios oradores haciendo objeciones y la Comisión dice que en vista de las opiniones expuestas tiene necesidad de redactar de nuevo el artículo.

Se suspende el debate y pasa la Cámara a reunirse en sesión secreta.

LA SESION SECRETA

En la sesión secreta del Congreso se trató de asuntos de personal y se acordó elevar en quinientas pesetas los haberes de los ujieres y reajustar las plantillas del personal de la Redacción del "Diario de Sesiones" y de la Secretaría.

La Cámara acordó denegar la petición de duplicatorios para procesar a los señores Balbontin y Sediles por artículos periodísticos que fueron denunciados.

Acordóse que el personal del Senado pase a depender del Congreso en la forma que se estime más conveniente.

De dicho personal se designarán

algunos funcionarios para que presten servicio en el Congreso.

Se votó una cantidad con el fin de ir formando un fondo destinado a la edificación del Palacio de las Cortes.

Se trató de los viajes de los diputados en aviones y se acordó que los aparatos pueden ser utilizados sin abonar nada, por tratarse de un servicio del Estado.

El señor Castelao ocupó de la cuestión de los empleados públicos que son diputados. Dijo que él es funcionario excedente lo mismo que otros tres diputados y ninguno cobra las dietas. En cambio otros representantes en Cortes que desempeñan cargos del Estado perciben sus haberes de diputados.

Acordóse que este asunto se planee en sesión pública por un diputado que conozca bien la cuestión, no pudiendo ser designado el señor Castelao porque tiene que ausentarse de Madrid.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHA A ALICANTE

Anoche, a las diez y diez minutos emprendió su primer viaje oficial el jefe del Estado, que marchó a Alicante.

Acompaña al presidente de la República el ministro de Marina, el director de Navegación y el general Queipo de Llano.

A despedir al señor Alcalá Zamora acudieron a la estación su esposa e hijos, el Gobierno en pleno, las autoridades civiles y militares, el señor Lerroux, el Nuncio de S. S., los generales Sanjurjo y Goded, nutridas comisiones de jefes y oficiales del Ejército y de la Guardia civil, muchos diputados y numerosos amigos del jefe del Estado.

Este pasó revista a la Compañía encargada de rendirle honores.

Al arrancar el tren la banda de música interpretó el Himno de Riego.

Las personas que se hallaban en la estación ovacionaron al señor Alcalá Zamora y dieron muchos vivas a España y a la República.

Preparativos para el discurso de Lerroux en Barcelona

La minoría radical facilitó ayer una nota relacionada con los diversos actos que han de verificarse en Barcelona con motivo de la visita que hará el señor Lerroux el día 11 del próximo mes de Febrero para pronunciar un discurso al que se concede gran trascendencia política.

Se organizarán varios trenes especiales que saldrán de Madrid, Valencia y Castellón.

La minoría radical en pleno se trasladará a Barcelona para oír el discurso de su jefe.

También habla la nota de otros actos de propaganda política que se verificarán en diferentes poblaciones entre ellas Segovia y Sevilla.

En el mitin de Segovia hablará el señor Guerra del Río.

La Comisión de Responsabilidades

Se ha reunido el pleno de la Comisión de Responsabilidades para examinar el dictamen emitido por la subcomisión que entiende en todo lo referente al golpe de Estado.

En días sucesivos volverá a reunirse con el fin de intensificar los trabajos.

El Estatuto catalán

También se reunió ayer la Comisión parlamentaria encargada de emitir el dictamen referente al Estatuto de Cataluña.

En lo que respecta a la enseñanza acordó la Comisión proponer la creación de Escuelas e Institutos especiales para que puedan concurrir los alumnos no catalanes que lo deseen.

La prórroga de los presupuestos

La Comisión de Presupuestos está terminando el dictamen correspondiente al proyecto de prórroga de los presupuestos.

Uno de estos días volverá a reunirse para tratar de la cuestión relativa a los funcionarios públicos.

La detención del loco que arrojó el cáliz al suelo en la iglesia de San José

Ayar, por la tarde, dos loqueros de la Diputación se personaron en el domicilio del sujeto que por la mañana había arrojado al suelo el cáliz que utilizaba un sacerdote que estaba haciendo misa en la iglesia de San José.

El sujeto de referencia fue trasladado a la sala de dementes del Hospital provincial.

En la Casa de la República

En la Casa de la República fue obsequiado con una comida íntima don Alejandro Lerroux.

Asistieron numerosos diputados radicales.

El señor Tato Amat ofendió a la bandera de la Unión Republicana al señor Lerroux;

Dicha enseñanza había permanecido por espacio de veintiocho años en el domicilio de la Unión Republicana.

firmado en los pliegos de adhesión al partido radical y entre las cuales figuran muchas mujeres.

El señor Royo Villanova dice que las Cortes y el Gobierno viven de la magnanimidad del señor Lerroux

El señor Royo Villanova ha manifestado que siendo imposible una restauración monárquica, sólo debe pensarse en consolidar la República.

Estima que deben agruparse todos los hombres de orientación conservadora con el mencionado objeto.

No importa la distinta posición de los sectores de la derecha porque si es difícil crear un gran partido, puede llegarse a la comunidad de ideas.

Ha dicho también que en la Constitución se establecen medios legales para que sea revisada.

Afirmó que las Cortes Constituyentes y el Gobierno viven de la magnanimidad del señor Lerroux. El día en que el señor Lerroux dé un soplo, el Gobierno caerá y tendrá que encargarse don Alejandro del Poder con el decreto de disolución.

Entiende el señor Royo Villanova que este Parlamento debe aprobar los presupuestos y la ley electoral y liquidar el pleito de Cataluña.

Terminó exponiendo su creencia de que las Cortes Constituyentes no tendrán tiempo de aprobar la Reforma Agraria.

PALABRAS DEL CONDE DE ROMANONES

Don Alvaro no tendrá inconveniente en aconsejar a sus amigos que colaboren en la República, si entienden que con ello sirven a los intereses de España

Los periodistas hablaron ayer con el conde de Romanones en el Congreso.

Dijo don Alvaro que mientras las decisiones de la República sigan sin surtir efectos no puede pensarse en su consolidación.

Hay que responder con hechos y no con palabras.

Concedió gran importancia a los discursos pronunciados por los señores Ortega Gasset y Alvarez (don Melquiades).

Yo, que soy cada día más liberal—continuó diciendo— admito los avances sociales del mundo entero, pero siempre que estén hechos con sentido común.

Si mis amigos me pidieran consejo acerca de si debían colaborar con la República, yo les aconsejaría que colaboraran, si es que lo consideran preciso para los intereses de España, que están por encima de todo.

El discurso del señor Maura me ha parecido muy completo, pero ahora soy enemigo de la caza con reclamo porque no todos los machos perdices tienen el mismo atractivo.

El pleito ferroviario

Hoy recibirá el ministro de Obras Públicas a los señores que integran los Consejos de Administración de las Compañías de Madrid a Zaragoza y Alicante y del Norte para cambiar impresiones acerca de las peticiones que tienen hechas los agentes ferroviarios.

EL JEFE DEL PARTIDO RADICAL CONTESTA A UNA PREGUNTA DE "LUZ"

El periódico "Luz" publica la respuesta que ha dado el señor Lerroux a la pregunta que le hizo referente a qué modificaciones haría en la Constitución.

Don Alejandro ha contestado en los siguientes términos:

Yo no reformaré nada, porque puesto a reformar es posible que pareciera poco respetuoso con la soberanía nacional.

Acepto la Constitución tal como está.

Si en el curso de mi vida la experiencia y la opinión pública me aconsejan hacer alguna modificación la haría ateniéndome al mismo texto constitucional.

Besteiro y los periodistas

El presidente de la Cámara, una vez terminada la sesión de las Cortes dijo a los periodistas que las interpellaciones que debían desarrollarse serán explanadas hoy.

El doctor Juarrós explanará dos interpellaciones: una sobre asuntos sanitarios y otra de política local.

Añadió que en el orden del día figurará un escrito de la Comisión de Responsabilidades pidiendo la concesión de duplicatorios para procesar a los señores March y Calvo Sotelo.

El procesamiento del señor March se deriva de la concesión del monopolio para surtir de tabaco a las plazas de Africa.

Finalmente dijo que en la sesión secreta se había acordado aumentar en quinientas pesetas los haberes a los ujieres del Congreso y suprimir las gratificaciones que disfrutaban el personal de Secretaría y de Redacción del "Diario de Sesiones".

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	46'50
Libras, máximo	40'90
Dollars, máximo	11'86
Interior 4 por 100	64'75
Exterior 4 por 100	74'50
Amortizable 5 por 100 1920	88'00
Idem idem 1917	82'50
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	78'25
Idem idem idem 5 por 100	88'00
Acciones del Banco de España	445'00
Idem de Tabacos	132'00
Idem del Rio de la Plata	108'00
Idem ordinarias	52'25
Idem de M. Z. y A.	185'00

EN ALCALA DE HENARES LOS COMUNISTAS INTENTARON ASALTAR ALGUNOS CUARTELES

Esta madrugada comenzaron a circular en Madrid noticias acerca de una intencionada realizada por elementos comunistas en Alcalá de Henares.

Las noticias recibidas hasta ahora acerca de lo ocurrido, son muy confusas y no permiten concretar nada.

Parece que los mencionados elementos extremistas intentaron asaltar el cuartel de la Guardia civil y algunos otros.

Dícese que los directores del movimiento llegaron en un automóvil que tenía matrícula de Bilbao.

Lo único cierto que se sabe es que han sido detenidas once personas, entre ellas un soldado.

Provincias
VALENCIA

Trifón Gómez fue a dar un mitin y se lo dieron a él

Valencia. Anoche debía de dar una conferencia en la Unión Ferroviaria el secretario del Sindicato Nacional Ferroviario don Trifón Gómez.

El local estaba atestado de público, advirtiéndose la presencia de elementos ferroviarios disconformes con la tendencia del señor Gómez, expuesta con anterioridad, con relación al pleito que sostiene los empleados y obreros de los caminos de hierro.

Al presentarse el señor Gómez para dar la conferencia cayó sobre él una verdadera lluvia de naranjas.

Originóse un gran escándalo y se avisó al Gobierno civil, acudiendo inmediatamente los guardias de asalto, que hicieron a los ferroviarios desalojar el local.

Don Trifón Gómez no pudo dar la conferencia.

El hecho está siendo muy comentado.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

En la estación de Cerro Muriano ocurrió anoche un sensible accidente que costó la vida al mozo de tren Antonio Aula Córdón.

Este intentó subir a un tren de mercancías en marcha y tuvo la desgracia de caer a la vía, siendo arrollado por el convoy y resultando con tan gravísimas lesiones que a poco le produjeron la muerte.

El Juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda, que era el de guardia, tan pronto como tuvo conocimiento del suceso se trasladó a la estación de Cerro Muriano y comenzó a practicar diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se le practicará la autopsia.

Los sindicatos del ramo de edificación de plantear hoy la huelga

Anoche celebraron una asamblea los Sindicatos del ramo de edificación, que tenían acordado plantear hoy la huelga como protesta contra los despidos hechos en la Escuela de Veterinaria.

Después de un cambio de impresiones, que duró varias horas, se acordó desistir de la huelga y aceptar una fórmula propuesta por el gobernador civil señor Valera Valverde, en el sentido de que los obreros despedidos que no puedan ser readmitidos en las obras de la Escuela de Veterinaria serán ocupados en las que se realizan en el Cuartel de la Trinidad para acomodarlo al alojamiento de la Guardia civil.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR

Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

CANAS

LA CARMELA

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Se aplica en la raíz del pelo. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cosmética.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE S. A. BARCELONA

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre. 18.00
Id. id. a la sombra id. id. 13.60
Id. mínima id. id. id. 9.60
Id. media id. id. id. 9.60
Oscilación 8.40
Agua de lluvia en milímetros... 0.00
Agua evaporada en milímetros... 2.40
Observaciones a las siete de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0° 760.20
Temperatura a la sombra... 6.00
Id. de termómetro humedecido... 5.40
Tensión del vapor... 6.80
Humedad relativa... 91.0
Estado del cielo... Castellado
Dirección del viento... N. N. E.
Fuerza... Ventolina
Recorrido en 24 horas... 101.60

El dueño de la Tintorería Francesa, establecida en Cádiz y Jerez de la Frontera desde 1912, ha adquirido la Tintorería Royal de esta y se propone ampliar los talleres, e instalar maquinaria moderna para la limpieza en seco de todas clases de prendas por delicadas que estas sean, con la máxima perfección y prontitud.
Gran especialidad en la limpieza y teñido en todos los colores que se deseen, de trajes de seda plisados quedando como nuevos, así como uniformes civiles y militares. Se tienen lutos en el día y se garantiza que no destiñen ni encogen. Única casa que plancha a vapor con máquinas americanas más modernas y mejor perfeccionadas. Gran rebaja de precios, colores sólidos y permanentes. Maison française fondée en 1912.
Despacho: Concepción 16, duplicado, (frente a la confitería de Mirita). Talleres: Pasaje Ruiz Armenta (Cercadilla).

SE VENDE la casa calle Duque de Fernán Núñez, núm. 12, de esta ciudad, con diez habitaciones, todas con luces directas, cuarto de baño, patio con montera, amplísima azotea, cuarto lavadero, ocho balcones y siete ventanas, en catorce mil quinientos duros. Dentro informarin.

SE ALQUILA un piso segundo con cinco habitaciones y demás dependencias, en Plaza del Angel, 1 duplicado.
ALMONEDA. Se vende un comedor, un gabinete y un calentabños de gas. Para verlos en F. Galán, núm. 53.

ARRENDAMIENTO de piso principal en casa de nueva construcción, sitio céntrico, Pérez de Castro 7, Razon. Braulio Laportilla, núm. 4.

SAN ANDRES
ACEITES Y CEREALES
VINOS DE MESA Y VINAGRES
ESPECIALIDAD EN ACEITES FINOS
DESPACHO: REALEJO, 73 y 75
TELEFONO 1-5-2-4
SERVICIO A DOMICILIO

VENTA de una máquina "Singer", bobina central, para coser y bordar, seminueva, en precio económico. Huerto de San Agustín, 5.
CASA HONORABLE desea un huésped formal en familia; pensión completa o sin ella. Alfonso XIII, 22.

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO
SE ARRIENDA la casa calle Candelaria, núm. 10, Razon: Gran Capitán, 44.

SE VENDE el esquilmo de naranjas chinas y agrías de la huerta "Colina". Para tratar en el establecimiento de tejidos de Enrique Argote Marcos, calle Claudio Marcelo, 1 esquina a la de Diario de Córdoba, de 11 a 12.

SE ALQUILA dos pisos altos. Para tratar, con Francisco Jiménez Lucena, calle Sánchez de Feria, 4 duplicado.

SE VENDEN depósitos de aceite seminuevos, bécoves de vinagre, cubas de vino y otros efectos. Carbonell y Morand, 6 (antes Cister).

ALMONEDA. Se hace de un ropero de luna, un reloj de pared, un espejo grande de vino y otros efectos. Carbonell y Morand, 6.

SE ARRIENDAN: Piso principal amplio y económico, Pl. y Margall, 1. Apartamento económico, en Buen Suceso, 2. Cochera, Teniente Albornoz, 2. Para tratar, Campo San Antón, 13.

MUEBLES, buen uso, para casino, se desean adquirir. Dirijan ofertas a C. S. Alonso Uclés, 15. Cabra (Córdoba).

PRIMERA MARCA NACIONAL
FACILIDADES DE PAGO
MUESTRAS A DISPOSICION DEL CLIENTE
Telefono 2-9-6-3

SE VENDEN los pastos y se acoge ganado, en la finca de los Porras. Para ver y tratar, en la misma.

CONSTRUCCION y reparación de muebles económicos. Carpintería. Rápida entrega de encargos. Magistral González Francés, 1. Avisos, Teléfono, 1022.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA
Via, 15 (Cerro Muriano). Caldereros, 4.

Cardenal Toledo, 11. Casa completa con garage y con agua de pie. Calle Arfe (frente a los jardines de la Agricultura), solar de 300 metros cuadrados.

ARRENDAMIENTOS
Gutiérrez de los Ríos, (Antes Almonas) 53, dos pisos amplios y económicos.

San Fernando, 120, dos pisos altos. Manriquez, 5; un piso independiente con instalación de luz eléctrica y agua propia.

Isaac Peral, 11, cochera, cuadra, pajar y habitaciones por 85 pesetas. Tomás Conde, 6 piso principal independiente con toda clase de servicios. Judería, 8 casa grande completa o por pisos.

Reyes Católicos, 18, varias habitaciones. Paseo de la Fuensanta, 10 casa completa.

En Alcolea, frente a la venta, piso principal independiente. Via, 17 (Cerro Muriano), casa completa, 30 pesetas.

INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razon, en la Granía Royal, Málaga, 2.

ARRENDAMIENTO DE CHALET
Se hace desde el día de un situado en la carretera del Brillante, con bonito jardín, cochera, agua de pie, etc. También se arrienda un departamento económico. Para verlo y tratar, Avenida de Canalejas, núm. 10.

EL COMERCIO
Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

PISO. Se arrienda piso interior económico, Razon, Almacenes Sánchez.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razon, en la misma casa.

PISO exterior principal se arrienda. Informes: Sánchez Peña, 1, droguería.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

EL DEPOSITO
Compra venta de botellas, hierro y metales. Se compra papel viejo. Teléfono número, 2372. Ramirez, de las Casas Deza, 3.

VIVIENDA cómoda y económica la proporciona Rafael Martínez. Razon: Imagenes, 6 duplicado principal.

SE ALQUILAN pisos muy ventilados, sitio céntrico, precio módico y un local para industria con o sin vivienda. Razon: San Pablo, núm. 18.

SE DESEA alquilar piso amueblado e independiente. Razon: Eduardo Dato, 26.

PILA M. O. D. I. S. T. A. CORDOBA

SE DESEA piso alto para matrimonio recién casado, sobre 75 pesetas. Razon: Claudio Marcelo, 17, Portería.

SE ARRIENDAN
En la Plaza de Colón número 1, varios departamentos y patios propios para industria o almacenes. Razon: en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12.

CEBOLLAS para matanza. Se venden puestas sobre vagón Alcolea. Para tratar: Antonio Guerra. Pedro López, 8. Córdoba.

SE VENDE un dormitorio completo. Razon: Avenida de Cervantes, núm. 8.

ARRENDAMIENTO. Un piso principal completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle de Amas, 4. Para tratar, en la misma casa. Horas de verlo, todo el día.

SE ARRIENDA desde primero de Febrero un piso bajo con cinco habitaciones. Darán razón, Gutiérrez de los Ríos, 51, principal, de 3 a 6.

TRASPASO urgente, tienda de comestibles con existencias o sin ellas. Razon: Costanillas, 42.

RELOJES DE PARED, BOLSILLO Y PULSERA
Los más finos, a pequeños plazos mensuales. Establecimientos Quillet S. A. Representante: F. Alijo González, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903.

SE ARRIENDA piso amueblado independiente. Claudio Marcelo, 15, tercero. Razon, portería.

De 15.000 a 30.000 pesetas dispongo para primera hipoteca sobre casa preferible sitio céntrico, absténganse corredores. Razon: Romero, 3, de dos a tres y media.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer azoteas y pavimentos para evitar las humedades. Razon: Agustín Moreno, 124.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 72. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-9-3.

CASA EN LA SIERRA
En la Huerta Chica, lindante a la de los y agua. No se admiten enfermos. Darán Arcos, se arrienda casita independiente con instalación de luz eléctrica, teléfono razon, Intervención de Hacienda.

SE VENDE dos coches Amilcar H. P. 6. Razon: Talleres Garage Buic, Avenida de Canalejas, 9.



Nunque la vida se encarezca hay medios para reducir su coste. El tiempo y el trabajo también tienen precio. Al usar la sosa SOLWAY reduce Ud. sus gastos, porque ahorra tiempo, trabajo y dinero y obtiene mejor limpieza e higiene.

NO ESTROPEE LAS MANOS
EXIJASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA
Devuélva en las buenas droguerías y establecimientos similares.

LA UNION Y EL TENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos.
SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(18)

La Ciudad Misteriosa

CAROLINA INVERNIZIO

—Y esta noche, si viene, vendrá donde yo esté?
—Espero que sí.
—Y le dirás a Netto donde estará?
—Se lo diré; en cambio, ¿quieres darme un beso y perdonarme si no te he defendido como hubiera que rido delante de tu madre?
Bina levantó su blanca carita, dándole a besar sus labios.
Ernesto sintió humedecerse sus ojos y la besó con mezcla de emoción y de respeto.
Bina le sonrió diciendo:
—Llévate también un beso a Netto y le dirás que lo espero. Yo te querré mucho si lo haces, y mira de no decir mentiras, porque Dios te castigará.
El coche refrenaba su marcha; estaba para llegar.
—Ya estamos—dijo Ernesto.—Yo no te taparé más que con la capa y te cubriré con mi capa, porque nadie tiene que verte; ¿me prometes que no gritarás?

era un tipo completamente distinto, más simpático que guapo: una carita astuta de zorro, movimientos de colibrí y una mirada de hombre.
El había sido testigo del contrato de su padre ante la hermanita moribunda y no dijo palabra; pero sus labios se contrajeron convulsos, y la mirada que dirigió a Fioretta demostraba su cólera y odio.
Ernesto entró en el carrerón con la nueva huésped; todos se levantaron para recibirla.
La niña, puesta en el suelo, miró sorprendida todas aquellas cosas nuevas para ella, y los extraños trajes de las muchachas, sonriendo a Bebé que se había acercado; pero el niño la dirigió una mirada feroz y fue a esconderse en un rincón.
La saltimbanqui, sobreponiéndose a su dolor, tomó en sus brazos a la niña; pero cuando quiso besarla no pudo contener sus sollozos.
Bina se quedó estupefacta, temblorosa.
—¿Por qué lloras?—preguntó con dulce y armoniosa voz, mirando con cariño a la saltimbanqui.
—Lloro a una niña que se me ha muerto y tú me la recuerdas,—dijo la pobre madre con acento dolorido.
—¿Como se llamaba la niña?
—Rosario, y éste será desde hoy tu nombre; pues tú ocuparás su puesto; ¿quieres que yo sea tu mamá?
—Sí—contestó seriamente Bina; porque tú eres buena cuando lloras a tu niña muerta; mi mamá no lloraría si yo me muriera.
—No te disgustes; dejar a tu madre?
—No, porque él señalaba a Ernesto,—me ha prometido que verá a Netto.
La saltimbanqui no tuvo tiempo

de preguntar quién era Netto, pues su marido la llamaba.
Dejó la niña al cuidado de Mimi y Nella, y se acercó a su esposo.
—¿Qué quieres, Fuad?—preguntó.
—Quería decirte, Geny, que este señor pone la condición de que dejemos Turin esta misma noche.
La saltimbanqui se estremeció.
—No es posible—dijo,—yo quiero saber qué sucederá a mi nena, dónde la enterrarán y con qué nombre.
—Lo sabreis—dijo Ernesto—os doy mi palabra. Yo les escribiré a ustedes donde me digan. Pero repito, por la seguridad vuestra y la mía, es necesario que os alejéis esta misma noche. He añadido por esto otras mil pesetas al contrato.
Fuad miró con aire suplicante a su mujer.
—¿Quiéren ustedes torturarme el corazón hasta lo último?—dijo la desgraciada.—Pueden bien, sea; estamos en vuestras manos y no tenemos más que obedecer. Marcharemos.
—Pero usted mantendrá su palabra?
—La mantendré.
—Si miente, que Dios le castigue.
Le volvió la espalda, yéndose hacia la niña.
Ernesto tenía prisa de marcharse y lo hizo sin volverse a mirar a Bina.
Fuad quería acompañarle fuera del carrerón, pero Ernesto lo impidió.
Sin embargo, el joven no se fijó en una sombra que le seguía sin meter ruido: era Bebé.
El saltimbanqui y el mayor de sus hijos hablaron unos instantes; después empezaron a prepararse para poder marchar antes que amaneciera.
Geny y sus hijos se ocuparon exclusivamente de Bina, encantados de su gracia e ingenuidad.
—¿Tienes ganas de comer?—preguntó el saltimbanqui.
—No—contestó la niña.—Netto me buscó de comer.
—¿Quién es Netto?
La niña hizo de él una descripción maravillosa y los otros la escucharon estupefactos, como si contase un cuento de hadas.
Y aquel niño tan maltratado por su padre, que casi todas las noches bajaba por la chimenea a llevar alimento a la pobre mártir, les hacía aparecer como un ser fantástico a aquellas muchachas de corazón sencillo e inteligencia poco cultivada.
—Si supiéramos donde encontrarle,—dijo,—podríamos traerle con nosotros; así su padre no le golpearía.
—Netto vive encima de mi piso—dijo Bina.
—¿Pero donde es tu casa?—preguntó vivamente la saltimbanqui.
—Yo no lo sé.
—Te acordaras, por lo menos, del nombre de la calle?
—Nunca lo he sabido.
—¿Sabrás al menos, el nombre de tu madre?
—Ah, sí! Fioretta.
—¿Fioretta y qué más?
—No lo sé.
—Y el señor que te ha traído sabes como se llama?
—No.
Ella continuaba hablando; pero se veía que estaba cansada.
La saltimbanqui se apercibió y preparó para ella un camastro cerca de Mimi y Nella.
—Reza tus oraciones—dijo Geny con cariño—y después podrás acostarte.
Bina juntó sus manecitas dicién-

do: Papá, que yo sea siempre tan buena como tú.
—¿Quien te ha enseñado esa oración?—le dijo Mimi.
—Nadie.
—¿Y no sabes otras?
—No.
—Yo te enseñaré otras—dijo la saltimbanqui;—y ahora que Dios te bendiga; como a todas mis hijas, comprendiendo a mi pobre Rosario, que a estas horas quizá esté en el cielo rogando por tí y por nosotras. Duerme.
Era la primera vez que Bina podía acostarse y moverse a su gusto, sin el temor de ser despertada por la brusca voz de su madre o algún golpe de fusta.
La pobre niña se durmió, sonriendo feliz y murmurando el nombre de Netto.
El carrerón estaba ya listo para marchar, cuando llegó como una bomba y todo empapado en sudor, el pequeño Bebé.
—¿De dónde vienes?—le preguntaron las hermanas.
Bebé no contestó y se acercó a su madre, y abrazándola la dijo:
—No llores más, tengo las señas de aquel hombre y sé donde se encuentra Rosario.
Geny le apretó en sus brazos, besándole.
—Mi querido Bebé, ¿y cómo te has valido para saberlo?
—Lo he seguido un poco a pie y otro poco agarrado al coche hasta su casa, y después supe, por dos niños que esperaban a su madre, que había entrado en la portería, que el señor que ha traído la niña se llama Ernesto y vive en el último piso de la casa, con una señora que se llama Fioretta.